Calcul mental : multiplications et divisions au top /

Je m’exerce
i{,} Observe la multiplication et compléte les phrases avec le vocabulaire adéquat.

rzs x3,2 = 80

..........................................................................................................................................................

80 est le résultat d'une
Ce résultat 80 s'appelle le

...................................................................................................................................................

25 et 3,2 s'appellent des

.....................................................................................................................................................

{w} Observe la division et compléte les phrases avec le vocabulaire adéquat.

[ 6363 : 9 = 707 J

707 est le résultat d'une

........................................................................................................................................................

Ce résultat 707 s'appelle le
6363 est le

.................................................................

.............................................................................................................................................

...........................................................................................

%f*} Ecris I'opération correspondant a I’expression mathématique puis calcule.
e

Le double de 18 2> 18x2=36 Le quotientde 72 par 9 2>

Le sixieme de 66 -

....................................................

9 est multipliépar7 = ...

Le dixiemeded45 > ... \lLetriplede 13 >

....................................................

Le quintuplede 25 =2
Le produitde 6 et7 =2 .

48 divisé par 8 o ST
La moitié de 50 >

”M} Calcule les produits et les quotients. Chronométre-toi, tu dois étre le plus rapide.

.
£
5

| S5X7 = i | | 8x8 = | 21 ¢ 3 =y | 36:4=
PX6 = i 7 X9 = o 49 1 7 = sisnis 45:5= ...
3x3= Ox4= 20:5= 36: 6= i
6xd= . IXE= ... 96 : 8 = o 15: 3 =
8x5= 9x9 14:2= ... 16:8=




i‘iﬂ} Calcule les produits et les quotients des tables de multiplication étendues.
Chronometre-toi, tu dois étre le plus rapide.

70x 40 = 1600 : 200 =

..................................................................................................

60x500=_ scsissivnesaimmmsnais | |1 42 000: 800 =

6x30x2= 4800600 Nl Amiloomins ) 0 uwm: 181

.........................................................................

P . . ,
€ } Compléte les opérations avec le nombre adéquat.
B

c

‘;}M} Calcule en utilisant la distributivite.

[RCTLES— |' MOXT8B = o 2%6x101 =

87x7= QA0 X4 = QIXA62 = ..o,

..........................................

632x5= A62 X3 = 13x33 =

...............................................................................

817 x9 = 11 x 481 = Al = R

.............................................................................

OSSCOR Ianmne iy HEESERZ0.=

.............................................................................

| | 590X 60 = || 68X220=




§:'s Decompose pour diviser.

..........................................

........................................

.........................................

L8

..................................

7500 : 500 =

8400:7 =

1040:4 =

.....................................

......................................

......................................

..........................................................................

.........................................................................

.....

) 7,5x1000 =

7485 : 100 =

....................................................................

4050: 10 =

468,7 x 100 =

P T T R TP TP P Y P AN PP PP TR PP TR P IT TN

..............................

515 Pour compléter les égalités, choisis I’opérateur ou le signe de I'opération qui

convient.
1707, =T 3025005 oo = 30,25
19X i = 190 0,876 x = 8,76
28 =0,28 BT e =897
LG S =4,53 BT i = 0,897
0,56 X oo =560 l 0,5 x =50
33.....1000 = 0,033 4040 ... 100 = 40,40
15.....0,01 = 0,15 0,003 ...100=0,3
17 987 ... 10 = 179 870 2018.......0,1 =201,8
98,55 .....10 = 9,855 567 .......0,001 = 0,567
2,18 ......1000 = 2180 1200....... 1000 = 1,2




T

20x50=50x20
2x10x18=2x18x10
164x2x5x8=164x(2x5)X8
3x125x8x10x9=3x(125x8)x 10x 9
4x1250x8 x5 =(1250 x 8) x (4 x 5)
3x48x5=5x3x48
7x25x5=7x(25x5)

1250 x 22 x 8 =22 x (8 x 1250)
40x7x6x25=(25x40)x (7 x 6)
39x2x5=39x(2x5)

AXBX2D = e
8XxA42x125= .

SXTEX20X 2= e
X 25X M0X 4= e

20x10x5x2 =

3x0,6 X5 X8 =
1S X 19X 10 =

3,6 x2x5x01 =

05x18x2x0=




